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SPOLEČ NE  VZDE LÁ VÁ NÍ  

ÚČELEM  TÉTO INFORMACE JE POSKYTNOUT NÁVŠTĚVNÍKŮM NAŠEHO WEBU 

SOUHRNNOU INFORMACI Z OBLASTI PODPORY VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ SE 

SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI 

Pojmem děti a žáci se speciálními vzdělávacími potřebami označujeme v souladu se 

školským zákonem vzdělávající se jedince, kteří k naplnění svých vzdělávacích možností 

nebo k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebují 

poskytnutí tzv. podpůrných opatření. Jedná se o nezbytné úpravy ve vzdělávání a školských 

službách, které odpovídají zdravotnímu stavu, kulturnímu prostředí nebo jiným životním 

podmínkám žáka, a které těmto žákům bezplatně poskytuje škola.  

V rámci podpůrných opatření jde např. o úpravu organizace, obsahu, hodnocení, forem a 

metod vzdělávání a školských služeb, zabezpečení výuky předmětů speciálně pedagogické 

péče, prodloužení délky vzdělávání, úpravu podmínek přijímání ke vzdělávání a ukončování 

vzdělávání, používání kompenzačních pomůcek, speciálních učebnic a učebních pomůcek, 

vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu, využití asistenta pedagoga a další (jsou 

uvedeny v § 16 odst. 2 školského zákona, ten je dostupný z: webu MŠMT).  

Podpůrná opatření se podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti člení do pěti 

stupňů; různé druhy nebo stupně podpůrných opatření lze kombinovat. Jejich uplatňování se 

řídí vyhláškou č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a 

žáků nadaných, která je dostupná z webu MŠMT zde. 

Postup školy v souvislosti s poskytováním podpůrných opatření 

Pro školy je důležité zejména to, že podpůrná opatření prvního stupně mohou uplatnit i 

bez doporučení školského poradenského zařízení (ŠPZ), a to na základě školou 

vypracovaného plánu pedagogické podpory (PLPP). Spočívají v minimální úpravě metod, 

organizace a hodnocení vzdělávání a nemají normovanou finanční náročnost. Škola je 

poskytuje žákům, u kterých se potřeba dílčích úprav ve vzdělávání projeví. 

Podpůrná opatření vyšších stupňů (druhého až pátého) může škola uplatnit pouze 

s doporučením ŠPZ, pokud toto zařízení shledá, že vzhledem k průběhu a výsledkům 

poskytování dosavadních podpůrných opatření nedochází k naplňování vzdělávacích 

možností žáka či k uplatnění jeho práva na vzdělávání. Podmínkou poskytování podpůrného 

opatření druhého až pátého stupně školou nebo školským zařízením je vždy předchozí 

písemný informovaný souhlas zletilého žáka, nebo zákonného zástupce žáka. Podpůrné 

opatření druhého až pátého stupně přestane škola po projednání se zletilým žákem, nebo jeho 

zákonným zástupcem poskytovat, pokud z doporučení ŠPZ vyplývá, že podpůrné opatření již 

není nezbytné. Začlenění podpůrných opatření do jednotlivých stupňů stanoví Příloha č. 1 

vyhlášky č. 27/2016 Sb. 

http://www.msmt.cz/dokumenty/konsolidovany-text-skolskeho-zakona
http://www.msmt.cz/file/36859/


Podrobnosti k postupu školy při poskytování služeb žákům s přiznanými podpůrnými 

opatřeními stanoví vyhláška č. 27/2016 Sb. Před zahájením vzdělávání žáků se SVP by se 

škola měla seznámit s tím, zda, na jakém stupni a jaká konkrétní podpůrná opatření byla 

žákovi poskytována v předchozím vzdělávání a jaká případná doporučení pro jeho 

vzdělávání byla školským poradenským zařízením (ŠPZ) zpracována.  

Pokud byla pro žáka dosud postačující podpůrná opatření prvního stupně, zpracuje škola 

PPPL, který obsahuje popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb žáka, podpůrná opatření 

prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsobu vyhodnocování naplňování plánu. Tento 

plán škola průběžně vyhodnocuje a aktualizuje v souladu s vývojem speciálních vzdělávacích 

potřeb žáka. Nejpozději po 3 měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření 

poskytovaných na základě PPPL škola vyhodnotí, zda opatření jsou dostačující pro dosažení 

stanovených cílů. 

Jestliže k naplnění vzdělávacích potřeb žáka poskytování podpůrných opatření prvního stupně 

nepostačuje, doporučí škola žákovi využít poradenské pomoci ŠPZ za účelem posouzení jeho 

speciálních vzdělávacích potřeb. Ředitel poté zajistí bezodkladné zprostředkování podkladů 

potřebných k vytvoření zprávy a doporučení pro stanovení podpůrných opatření ŠPZ. Při 

zpracování zprávy i doporučení poskytuje škola ŠPZ v případě potřeby součinnost. Zpráva 

ŠPZ slouží žákovi a jeho zákonným zástupcům, doporučení jak jim, tak je bezodkladně 

zasláno škole, v niž se dítě či žák vzdělává. Pokud není zpracováno nové doporučení a žák 

disponuje doporučením z dřívějška, je toto platné po dobu 2 let (u žáků s LMP po dobu 1 

roku). 

Podpůrná opatření druhého až pátého stupně škola poskytuje žákovi bezodkladně po obdržení 

doporučení školského poradenského zařízení a udělení písemného informovaného souhlasu 

zletilého žáka nebo zákonného zástupce dítěte/žáka. Ve spolupráci se školským poradenským 

zařízením, dítětem/žákem a jeho zákonným zástupcem škola jejich poskytování průběžně 

vyhodnocuje. 

ŠPZ/Školské poradenské zařízení/ vyhodnotí poskytování podpůrných opatření ve lhůtě jím 

stanovené nejdéle však do 1 roku od vydání doporučení. Shledá-li škola, že podpůrná opatření 

nejsou dostačující nebo nevedou k naplňování vzdělávacích možností a potřeb žáka, 

bezodkladně doporučí opětné využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení. 

Obdobně škola postupuje i v případě, jestliže shledá, že poskytovaná podpůrná opatření již 

nejsou potřebná. 

neslyšící. Přepisovatel převádí mluvenou řeč do písemné podoby v reálném čase a pokud je to  

Organizace  vzdělávání  při  poskytování  podpůrného opatření Intervence 

spočívajícího v zajištění předmětu speciálně pedagogické péče 

Při poskytování tohoto podpůrného opatření se vychází z ustanovení Přílohy č. 1 vyhlášky č. 

27/2016 Sb. a platných RVP. 

Výuka předmětu speciálně pedagogické péče (dále jen PSPP) probíhá podle stupně 

podpůrných opatření: 

2. stupeň – 1 hodina týdně  

3. stupeň – až 3 hodiny týdně  

http://www.nuv.cz/t/pspp-cleneni


4. stupeň – až 3 hodiny týdně  

5. stupeň – 3 nebo 4 hodiny týdně 

Při poskytování toho podpůrného opatření jsou využita dvě omezení. 

Dodržení nejvyššího počtu povinných vyučovacích hodin, kterým je naplněno ustanovení § 

26 školského zákona, který tyto počty pro jednotlivé RVP stanoví. U základního vzdělávání 

navíc stanoví i limity pro jednotlivé ročníky. 

Podpůrná opatření 

Podpůrná opatření představují podporu pro práci pedagoga se žákem, kdy jeho vzdělávání 

v různé míře vyžaduje upravit průběh jeho vzdělávání.  

Cílem úprav je především vyrovnávat podmínky ke vzdělávání žáka, které mohou být 

ovlivněny mírnými problémy nebo závažnými obtížemi, které jsou způsobeny nepřipraveností 

žáka na školu, odlišnými životními podmínkami a odlišným kulturním prostředím ze kterého 

žák vstupuje do vzdělávání. Současně početnou skupinu budou představovat žáci 

s nepříznivým aktuálním zdravotním stavem, který může ovlivňovat vzdělávání žáků nebo 

zdravotní postižení žáka. 

Podpůrná opatření jsou definována školským zákonem.  

Podle rozsahu a obsahu se člení do I. – V. stupně. Podpůrná opatření různých stupňů lze 

kombinovat. 

Vedle organizace vzdělávání obsahují také speciální učebnice, pomůcky a kompenzační 

pomůcky. 

 

I. stupeň podpůrných opatření vždy navrhuje a poskytuje škola. 

II. – V. stupeň navrhuje a metodicky provází v jeho naplňování školské poradenské zařízení. 

Pro pedagoga je přirozené, že vzdělává heterogenní třídu, kde se žáci liší mírou nadání i 

případné potřeby úprav průběhu výuky. 

Podpůrná opatření specifikují vybrané druhy podpůrných opatření, které mohou uplatnit ve 

výuce pedagogové s cílem podpořit vzdělávání žáka zejména změnou pedagogických postupů 

-jedná se především o úpravy metod výuky, didaktické postupy a úpravy v kritériích 

hodnocení žáka, případně o změny ve strategiích učení žáka.  Pokud je charakter obtíží žáka 

takový, že postačují pedagogické postupy, pak škola volí 1. stupeň podpůrného opatření. 

Může postačovat zvýšená individualizace v postupech se žákem,  a nebo je třeba, aby se na 

úpravách v postupech vzdělávání žáka domluvilo více pedagogů, pak je vhodné vytvářet Plán 

pedagogické podpory. Plán stručně popisuje, kde má žák problémy, co se v postupech práce 

změní a jak se to promítne do metod práce, organizace vzdělávání žáka i jeho hodnocení. 

Popis má být stručný, je záznamem pro pedagoga/y jak s žákem pracuje/jí, s jakým úspěchem. 

Pokud zvolené úpravy v práci s žákem nepovedou ani po 3 měsících k očekávané změně, 

obtíže žáka budou pokračovat nebo se budou ještě zhoršovat, pak vysílá škola zákonného 

zástupce žáka nebo zletilého žáka do školského poradenského zařízení (PPP nebo SPC). 



Školské poradenské zařízení žáka objedná k posouzení jeho vzdělávacích potřeb, objednací 

lhůta by měla respektovat i důvody pro které žák do školského poradenského zařízení 

přichází. 

Na základě vyhodnocení všech podkladů se kterými žák do PPP nebo SPC přichází (Plán 

pedagogické podpory, vyšetření lékařů a klinických odborníků, vyšetření z jiných školských 

poradenských zařízení atd.), dojde k vyšetření žáka za účelem posouzení jeho speciálních 

vzdělávacích potřeb. 

Po vyšetření a vyhodnocení všech souvislostí školské poradenské zařízení vydává škole 

Doporučení ke vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami, které obsahuje 

závěry z vyšetření žáka a doporučovaná podpůrná opatření. 

Podpora pedagogické práce a současně posílení vzdělávání žáků zahrnuje intervence, které 

směřují často k reedukaci prostřednictvím předmětu speciálně pedagogické péče nebo 

intervence pedagogické, které zahrnují posílení výuky v předmětech, kde je třeba 

podpořit výuku žáka nebo přípravu na ní, včetně domácí přípravy. 

Pokud to vzdělávání žáka vyžaduje, je možné jeho vzdělávání prodloužit až o 1 respektive 2 

roky. Dále je možné jeden ročník rozložit na 2 roky. 

Pokud žák měl v průběhu vzdělávání podpůrná opatření, která jsou takového druhu, že se bez 

nich neobejde žák ani při přijímacím řízení, pak mu bude upraven průběh této zkoušky. 

 

Mgr. Miluše Remešová, ředitelka školy 


